
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona.

Túlterhelés a középiskolákban 
é$ ennek kihatásai,

A középiskolák mizériáinak se vége 
se sora. Heteken át lehetne írni azok­
ról a hibákról és hátrányokról, me­
lyek e rendszer vaskalapossága, ós- 
disága folytán társadalmi szégyenünk. 
E sorok a középiskolai túlterhelésről 
szólnak, — amelyek sok szempontból 
még a matúránál is súlyosabbak és — 
ennek ellensúlyozásáról.

Ha a diák a középiskolába került, 
mindjárt az első osztálytól kezdve 
napi 5—6 órára van befogva. Igaz, 
hogy az órák között vannak könnyűek 
is, aminő pl, a torna, de ebből csak 
heti 2 óra van. Az is igaz, hogy az 
órák között vannak 10 perces szüne­
tek, mégis, hogy mennyire kimerítő 
ez, azt mindenki beláthatja, ha eg)' 
oly színdarabra gondol, amely ölfel- 
vonásos és minden felvonás egy óra 
hosszat tart. Bezzeg hiába vannak ott 
pauzák, az a hallgatót kimeríti, mert 
5 óra hosszat koncentrálni a figyelmet 
felnőttnek is nagy munka. Azt hiszem, 
az ilyen darabok hamarosan lekerül­
nének a repertoireról.

A diák helyzete sokkal súlyosabb a 
színházlátogató helyzeténél. Mert vajmi 
kevés tanár előadása oly élvezetes, 
mint a színházé. Mert nálunk ugyanaz 
a gramatizáló, katedrális tanítás dívik, 
aminő 2—3 század előtt volt. Ugyan 
hány tanárnak jutott eszébe, hogy in­
terpretálja, mennyi fönségességet rej­

tenek magukba a rideg matematikai 
formulák, hogy az örök igazságok 
mily kategarikus következetességgel 
kapcsolódnak össze, hogy a végtelen 
és semmi titokzatos problémái mennyi 
misztikus nagyszerűséget rejtenek el. 
A történelemben megtanulja a diák 
az események ismeretét, hogyan vágta 
fejbe egyik a másikát, hogy hitták 
Kún László és XV. Lajos szeretőit, 
hogy ki volt az a szerencsétlen aki­
nek ólmot öntöttek a fülébe, csupa 
olyan dolog, amiknek a lelkét nem 
érti, csupa olyan dolog, ám megis­
merni tömegek lelkét, népek gondol­
kodását, államférfiak taktikáját, az egy­
házi szellemet, ilyet csak az tud meg, 
aki magánszorgalomból dolgozik a 
tárgygyal.

Hallgatniok kell Tinódi nyöszörgé­
seit, egy szót sem azonban Ibsenről, 
Hauptmannról stb-ről. Darvin, Maiz, 
Spencer az apokrifáltak közé sorozód- 
nak, tessék helyettük megtanulni, hogy 
a rómaiak a tógát úgy vették fel, 
hogy a balvállon átvetve jobboldalon 
csomózták, vagy jobb váll fölött át­
vetve baloldalon, a váll alatt jobb ol­
dalon stb. (Ezt kitünően tudják, de 
kérdést intéznek a szerkesztőséghez, 
hogy Ferencz József kabáthoz matú­
rára fehér vagy fekete nyakkendő 
kell.)

Ha egy ilyen fiú 5 óra hosszat lel­
kiismeretesen figyelt, akkor vajmi ke­
vés kedvvel fog délután a tanuláshoz, 
a készüléshez. Es ha elgondoljuk, hogy 
ez igy megy napról-napra, hét­

főtől vasárnapig és hozzá tesszük, 
hogy még délutánjai sem szabadok, 
mert u. n. melléktantárgyakat kell 
hallgatnia, érezni fogjuk, hogy erre 
kárhoztatni embereket bűn, és száz­
szorosán bűn a még fejlődésben lévő 
hajlógerincü diákkal szemben.

És mindez miért? Hogy beléjök 
neveljék avult módszerükkel az avult 
„tudományokat“. Pedig ezekből az 
if jakból alakul meg a jövő Magyar- 
ország intelcktuális osztálya, amelynek 
hivatása részt venni abban a kultur- 
küzdelcmben, mely osztályérdekek, ha­
ladás és maradiság, sokféle zavaros 
művészeti problémák közt vivődik. 
Erre bizony löl nem fegyverezi őket 
a középiskola.

És ha akad közöttük ifjú, aki az 
életre készül, az arra a tapasztalatra 
jut, bezzeg szociális tudományokkal, 
modern természettudománynyal és mű­
vészetekkel foglalkozni nincs ideje, 
mert leköti az iskola minden idejét.

5zomoru szüret.

A múlt héten az egész Balatonéi 
dékén általánosságban megkezdték a 
szüretet, illetőleg csak azon szeren­
csések, akiknek még van valami szü­
retelni valójuk, mert sajnos, hogy bi­
zony sok-sok kisgazda van, akinek 
egyáltalában nincs mit szüretelni, sőt 
akik a védekezést egyes csapások után 
nem folytatták, a végpusztulás képét 
mutatják szőlőjük. Ilyen szomorú szü-
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Megjelenik minden vasárnap.

A kupola.
Piere Leduc, a fiatal és máris nagyhírű 

építész tervrajzokkal és vázlatokkal megra­
kott dolgozóasztala mellett ült s elégedetten 
dörzsölte kezeit. Körül a falakon az építé­
szet remekeinek művészi másolatai függtek, 
főleg kupolás épületek: Bramante mester­
műve, a római Szent Péter templom, a pá­
risi Pantheon, a washingtoni Capitolium, 
az Aja Sophia. A környezeten látszott, hogy 
a ház lakója különös előszeretettel viseltetik 
a kupolák iránt, s Pierre Leduc valóban 
mániákus igyekezettel rávetette magát a Ku­
pola szerkezetének tanulmányozására. Eve­

ket töltött külföldön, hónapokig tanulmá­
nyozta Bramante remekét, a Szent Péter ne­
mes idomú kupoláját, s nem sajnálta meg­
tenni a hosszú és veszedelmes utat az óce­
ánon at, csakhogy a washingtoni Capitolium 
hatalmas kupolájának struktúráját megismer­
hesse Életének nagy álma volt, hogy e hi­
res építményeknél nagyobbszerüt fog alkotni, 
s neve a művészettörténetben majdan örökre 
ott ragyog a Bramante e mellett.

Midőn tanulmányutjáról visszatért, úgy lát­
szott, hogy a sors segitőkezet nyűit neki 
álma megvalósításához. M. a Loire partján 
épült virágzó város — Leduc szülővárosa 
— elhatározta, hogy fennállása nyolcszáza­
dos emlékünnepe alkalmából nemzeti kiállí­
tást rendez. Az iparcsarnok tervezésére és 
felépítésére Piere Leduc k apott megbízást A 
fiatal műépítész az épületet olasz reneszánsz­

ban tervezte, közepén hatalmas kupolával, 
melynek méretei meghaladták a világ legna­
gyobb és legszebb kupoláiét.

A szakértők kétkedőén és hitetlenül ráz­
ták lejüket, midőn a terv nyilvánosságra ke 
riilt, ám Pierre Leduc rendületlenül bízott 
számításai helyességében. Rengeteg állvány­
erdő közepeit egyre magasabbra nőtt az 
impozáns épület, s közepén nemesidomu árká­
dokon csakhamar készen nyugodott a hatalmas 
kupola, csúcsán Franciaország géniuszának 
diadalmasan mosolygó bronzszobrával. A kül­
ső állványokat leszedtek s a tetőzet rézburko­
latát ellátták mesterséges patinával. A kupo­
la főleg az alkony szürkületében nyújtott 
impozáns látványt és fenségesen, szinte fé­
lelmetes nagyságban emelkedett a rózsaszín­
ben pompázó égbolt felé.

A gyakorlat emberei gyakorlati kísérletek
alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hizósertéstrágyával
minden gazdasági növénynél

fényes eredményeket értek el.
Minden gazda kérje saját árdeKében ezen szakvéleményeket BOD J PEST-KÖB ANYAI TRÁGYARZÁR1TŐ3Y R 
tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel kiild a * Bosán/i. Sch etrum.it 6; T rsa ctg Builajo.l, IX., 0 ‘ö ül 21. s ;,m.
MT Szivéé figyelmébe: Minden hirdetéshez uj szaK vélemény van me llé Ívelve ! “**,

Az Önöktől vett szárított sertés- 
trágyával szőlőmben feltétlenül jó 
eredményt értem el, a trágyának 
2-iH évi hatásáról Is Kedvezően 
nyilatKozhatom.

Ültetéseim, az ültetés évének őszén 
megtrágyázva, a reá következő évben 
remek vegetácziót'fcjtettek ki és több 
nyíre kórómagasságotjsőt annál többel 
is érlek el Or. Adler Rácz József mi 
niszteri osztálytanácsos, Budapest 

™ Gyártmányukat pnesmogyer leány 
falusi szülőimben akként alkalmaztam,

I hogy abból tőkénként Ulti gramméi 
használtain fel ■- hatását itúviő- 
neH találtam. Or Olósz Ferencz 
a pesti ninpvnr keresi,-, tűink ái', vésze. 
Budapest r
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ret csak a philoxera pusztítása évei­
ben lehetett.

Nagyon kevés azon szerencsések 
száma, akik a múlt évi termésüknek 
csak egy harmadrészét kapják az idén, 
legtöbben vannak olyanok, akik csak 
5 — 10 százalékát nyerik a múlt évi 
szüretük mennyiségének. Súlyos csa­
pás ez elsősorban nemcsak magára 
a termelőre, hanem általában minden 
foglalkozású egyénre, mert vidékünk 
létkérdésének jövedelmi forrásától esett 
cl a gazda ; a csapás érinti az iparost, 
kereskedőt ép úgy mint a hivatalnok 
embert, ott pangani fog a forgalom, 
itt drágább lesz a közszükséglet be­
szerzése.

Súlyosbítja c körülményt más gaz­
dasági cikkek szűk termése. A gabona 
termés, amely vidékünkön a kisgazdá­
nak csak házi szükségletét fedezi, is 
gyenge volt. Burgonya és tengeri ter­
mésünk is jóval gyengébb a közepes­
nél. Ezek a valóság szomorú képei.

E súlyos csapásokkal szemben nem 
szabad tétlenül kétségbe esnünk, mert 
annak következményei a jövőben még 
terhesebbek lehetnek.

„Segíts magadon, az Isten is meg­
segít,“ igazolja a közmondásból eredő 
tapasztalat.

Nagy hibát követett cl sok kisebb 
gazda azzal, hogy a nyár folyamán az 
egymásra torlódó szőlő ellenséggel, 
vagy betegséggel szemben nem véde­
kezett kellően, hanem elkeseredettségé­
ben otthagyta azt és martalékul en­
gedte a további pusztulásnak. Sajnos, 
hogy több ilyen gazda volt, akiknek 
szőlője igazán a teljes pusztulás ké­
pét mutatja. Ne gondolják azonban 
ezen gazdák, hogy ezzel csak az idén 
szenvedtek kárt, kihat az még a jövő 
évre is. Mert a kellő védekezés hiá­
nyéiban szőlője vesszőit, karóit, talaját 
annyira ellepi, befertőzi a peronosz- 
pora spórája, hogyha, szigorúbb tél 
nem lesz, ami azokat nagy részben 
elpusztítaná, akkor a be nem érett 
szőlő vesszőkét és a jövő évi 
lombot oly nagy mértékben fogja
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ellepni, hogy védekezni nehéz lesz 
ellene. De kettőzött figyelemmel és 
szorgalommal kell általában az említett 
időjárás mellett még annak a gazdá­
nak is a peronos/pora étien védekezni, 
aki már a jelen évben is védekezett, 
mert, hogy az idei peronoszpora jár­
vány a jövőre is kihat, az alig szen­
vedhet kétséget.

Sajnos, hogy hasonlóan ellehetünk 
készülve a jövő évre, különösen gyenge 
tél esetén, a szőlőmoly fellépésére is.

Szomorú tények, de legyünk készek 
a védekezésre.

Sok kisgazda okult az idén az u. 
n. Pétcr-Pál heti permetezéssel. Ezek- 
ugyan nagyon drágán tanulták meg 
azt, hogy a jövőre c balhitnek föl ne 
üljenek. A törvény, az elemi csapások 
idején, adóelengedésben részesíti a ká­
rosult gazdákat. Ez is egyik tényező, 
hogy szomorú helyzetünkön enyhít­
hessünk.

Vidékünkön igen sok az agrár-köl­
csönnel terhelt szőlőbirtok. Borter­
mésünk nem volt, egyéb élelmi cik­
künk is kevés termett. Mindezek elég 
indokok, amelyek az idén esedékes 
agrár-kölcsön részlet fizetésének el­
halasztását nem csak méltányossá, ha­
nem igazán szükségessé teszik.

Álljanak össze a vidék szőlősgaz­
dái, kik ezen kedvezményt kérelmezni 
akarják, kérelmünk teljesítésére elég- 
nyomós okok vannak, erősen hisszük, 
hogy sikere lesz. A szűk esztendőben 
pedig, azt hisszük tanácsunk nélkül is 
oly életet folytassunk, amely anyagi 
helyzetünket túl nem haladja, s akkor 
nagyobb anyagi rázkódtatás nélkül él­
jük át ez évet a jobb jövő édes re­
ményében. *

A múlt héten szűrt must, nagyon ke­
vés kivétellel, felülmúlta azt a cukor- 
tartalmat, amelyben már cuk.-ozásnak 
nincs helye, sőt egyes helyeken vára­
kozásán felül magas cukortartalom 
volt; mindezekdaczára az idei bor 
minősége sem lesz kielégítő, mert ha 
elég szesz tartalmú lesz is, még sem 
fejlődhettek ki a szőlőszemben kellően
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azon anyagok, amelyek azt zamatossá 
tennék. A must ára a múlt heti 
adás-vételnél 38—46 fillér között vál­
takozott.

Tanítók ünnepe.
A Tapolcza-Balatonfiired vidéki rom. kalh. 

tanítókor négy veterán tagja vonult nyuga­
lomba ; ez alkalomból a kör tagjai elhatá­
rozták, hogy díszközgyűlés keretében ünne­
pélyt rendeztek tiszteletűkre, amelyen elbú­
csúznak az öreg kartársaktól.

A díszközgyűlés f. szeptember hó 27-én 
délelőtt folyt le Tapolczán a rom. kath. kis­
dedóvó nagytermében.

A kartársi tisztelet, szeretet őszinte meg­
nyilvánulását láttuk a szűk körben, de an­
nál ünnepélyesebb hangulatban lefolyt dísz­
közgyűlésen, amelyen nem csak a vidéki 
kartársak jelentek meg teljes számban, ha­
nem részt vett azon az ünnepeltek hozzá­
tartozóin kívül Ley Józseftapolezai prépost­
plébános szentszéki ülnök, Bognár Károly 
esperes-plébános egyházmegyei kér. tanfel­
ügyelő, Horváth József badacsonytomaji, 
Tóth Báláéi kővágóörsi, Magyary István 
lesenczetomaji, Horváth János monostorapáti-i 
plébánosok, a helybeli és vidéki káplánok, 
akiken kívül képviselve volt a tapolezai áll. 
polg. fiúiskola tantestülete, a tapolezai ma­
gánpolgári leányiskola tantestülete, a tapol- 
czai izr. elemi iskola, a tapolezai m. kir. 
vincellériskola, az ünnepelt kartársak közsé­
geinek elöljáróságai, továbbá sok jó barát 
és ismerős, úgy, hogy a díszközgyűlésen 
mintegy 200—250-en vettek részt.

Az ünnepély d. e. 10 órakor hálaadó is­
tentisztelettel szent misével kezdődött, me­
lyet Ley József tapolezai prépost-plébános 
olvasott, mise alatt pedig a Tapolezai kath. 
Legényegylet kebelében alakult dalárda éne­
kelt Stephanek János ktanitó vezetése alatt; 
összhangzatos szép énekükkel áhítatra ger- 
jésztvén a jelenvoltakat.

A négy ünnepelt tanító volt Tormássy 
József badacsonytomaji; Auerbach Miklós 
kővágóörsi, Kauzli Kálmán kékkúti és Kisz- 
ling Bál aszófői kántortanitók

A kétkedés szava lassanként elnémult s 
helyet adott az általános dicséretnek. A pá­
risi lapok nem várva be a kiállítás meg 
nyitásának majdan kínálkozó alkalmát, elő 
re hasábos magasztalásokat Írtak az uj cso­
dáról, s Piere Luduc nevét csakhamar a vi­
lág legnagyobb építőművészei között emlő í 
gettók.

Belül, közel tiz emeletnyi magaságban 
még rendületlenül állt az álványerdö. A ha­
talmas laalkolmány emeléséhez csakugyan 
kivágtak és felhasználtak egy egész erdőt. 
Az állványok tetején Chrabman mester dol­
gozott, a nagyhírű festőművész, aki a meny 
nyezet freskóit festette. A mennyezetkép az 
ipart allegórizáló gyönyörű csoportozat, el­
készült, s alkonyat felé jelentették Leducnak, 
hogy a mester megtette az utolsó ecset vo­
násait és holnap hozzá lehet fogni az állvá­
nyok szétszedéséhez. Chrabman hazament, a 
munkások szétszéledtek és Pierre Leduc be­
zárkózott szobájába, hogy közeli diadaláról 
és világraszóló dicsőségéről álmodozzék.

Pierre Íróasztalánál ült s a villamos-lámpa 
fényénél remekműve különböző szelvényei­
nek vázlatait mérlegelte. Az asztalon feküdt 
az államtitkár sürgönye, melyben ez tudat­
ja vele hogy a szépművészetek minisztere 
másnap délután M-be jő remekének megte­
kintésére. Pierre már látta a miniszter ba- |

rátságosan mosolygó arcát, melylyel mester- 
művéhez, a nemzeti építőművészet dicsősé­
géhez gratulál, s lelkét eltöltött».: a büszke - 
ség. Végre legszebb álma, művészi ábrándja 
megvalósul s ő leszedheti annyi átvirrasz­
tott éj, fáradságos tanulmány és gondos mun­
ka édes gyümölcsét.

Ábrándjai közben egyszerre megmagya­
rázhatatlan izgatottság fogta el. Holnap ko­
rán reggel megkezdik az állványok szétsze­
dését s akkor ellenei nagy boszuságára ki 
log tűnni, hogy számítása helyes volt, hogv 
az óriási kupola emelése nem megoldhatat­
lan feladat. De csakugyan helyes volt-e a 
számítás és a falak me'gbirják e az óriási 
súlyt, melylyel a kupola rájuk nehezedik ?

PierreLeduc izgatottan előkereste terveit, 
számításait, s pontról-pontra újra átnézte. 
Egyszerre elhalványodott és minden tagjá 
ban remegni kezdett. A számításban hiba 
volt, egyszerű összeadás! hiba, egyetlen ala­
csony számjegy, mely azonban a sor végén 
óriásira eme'kedett. A klip >la súlya egy ti- 
zedrészszel meghaladta az oldalfalak elleni- 
álló képességét. Ha holnap az állványokat 
melyek a falakat tartják, s melyeken rész­
ben a kupola is nyugszik, megbontják, a 
világcsodának készült remekmű menthetet­
lenül összeomlik.

Leduc kétségbeesetten bámult a villamos­
lámpa vakító fényébe. Agyában és szivében 
hevesen lüktetett a vér. Újra átnézte a szá­
mítást. Nincs mentség sehol! Holnap alkot­
mányával együtt hírneve, dicsősége és jövő- 
ja is összeomlik.

Pierre fázva felemelkedik. Magára vette 
felöltőjét, eltávozott a szomszéd szobába, 
honnan rövid idő múlva viaszvánkosába 
burkolt nagyobb csomaggal visszatért. Az­
után halkan kinyitotta az ajtót s a sötét fo­
lyosón át lopva kisietett a koromsötét éjbe.

Félóra múlva tiizilárma verte fel M. lako­
sait. A tüzfény a kiállítás területe felől vi­
lágított. Az iparcsarnok belső állványzata 
égett.

Az őrök mélyen adhattak, mert mire a tü­
zet valaki észrevette, az egész állványerdő 
lángban állt Az oltást éppen megakarták 
kezdeni, midőn a kupola, M. büszkesége és 
Leduc remeke óriási dörejjel összeomlót s 
a lehulló törmelék ezerfelé szórta a tűz iz­
zó zsarátnokát.

I letek múlva a törmellék eltávolítása köz­
ben, kövek és égett gerendák alatt megta­
lálták Pierre Leduc félig megszenesedett 
holttestét.

Zoltán Vilmos.
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október 2.
Ezután a kisdedóvó nagytermébe vonultak 

a megjelentek, amelyet erre az alkalomra 
virággal díszítettek fel, az ünnepeltek részére 
fenntartott székek virágkoszoruval voltak 
díszítve.

Stephaneck János tapolezai lg. tanító a 
kör elnöke nyitotta meg a díszközgyűlést, 
jelezvén az összejövetel célját, azután len­
dületes szép szavakban ecseteli a tanító Ili 
válását, általános közművelődési munkálko­
dását és annak eredményét. Rámutat az 
ünnepeiteknek ily irányú tevékenységele és 
üdvözli őket nyugalomba vonulásuk alkal­
mából a kör nevében, kívánva, a jól megér­
demelt nyugalom hosszú boldog él vezhetésót. 
Utána Szigcthy Ödön az ünnepeltek életraj­
zát adta elő tanítói és társadalmi tevékeny­
ségük méltatásával. Ezekből tudtuk meg, 
hogy Toimássy József badacsonytomaji 
kántortanitó 50 évet töltött a tanítói pályán, 
ebből -13 evet Badacsonytomaj községben. 
<>ly idő, amelyet c rögös pályán hivatással, 
kötelességtudással, amint azt ő tette betölteni, 
valóban elismerésre méltó; ezenkívül előkelő 
egyénisége sok tisztelőt és jó barátot szer­
zett a társadalom minden körében. Hason­
lóan Auerbach Miklós kővágóörsi kántorta- 
ni to 13 évi, Kauzli Kálmán kékkúti kántor- 
líinitó 37 évi és Kiszling Pál aszófői tanító 
25 évi buzgó tanítói működés után vonulnak 
nyugalomba. Végül Szigcthy is a kartársak 
nevében mond Isten hozzádot nekik, kívánva, 
hogy a nyugalomban is tartsák meg a kar- 
társi szereidet a kör tagjaival.

Ezután felolvasták Báró Hornig Károly 
veszprémi megyés püspök üdvözlő leiratát, 
amelyet Tormássy Józsefhez intézett, ugv 
szintén a miniszter leiratát. Dr. Ruzicska Kál 
mán kir. tanácsos tnnfelf'elügyelő a a vesz 
prémi egyházmegyei tanítóegyesület, mások 
üdvözlő sürgönyeit. Az üdvözlések során 
az esperes! kerület papsága nevel) n 
Bognár Károly káptalantóti i esperes-plébá­
nos, a badacsonyiak nevében Horváth Jó- 
zsel plébános Tormássyt, a kővágóörsi 
hívek nevében Tóth Rafael kővágóórsi 
plébános üdvözölte Auerbach Miklóst, to­
vábbá a megjelent iskolaszék! két tag. 
Megható jelenet volt, amikor Tormássy Jó 
zsdet, a tanulók nevében két kis társával 
egy leányka üdvözölte, búcsút mondva a jó 
billió nak cs megköszönve az irányukban 
tanúsított jóindulatot, díszes csokrot nyújtva 
át Tormássynak.

Az ünnepély egyesek üdvözletével ért ve­
gei, amely után Kovács Iván vendéglőjében 
l(K) téritekül társas ebéd volt, amelyen több 
üdvözlői eszed hangzott el. A kartársi szere­
tet és tisztelet impozáns megnyilvánulásán 
kívül a kerületi papságnak a tanítók iránt 
táplált tisztelete szépen domborodott ki az 
egész ünnepély lefolyásán.

Elveszett a Csöndes-féle ház előtt
egy F. M. vésetü pecsétgyűrű.
Kéretik a megtaláló dr. Búzás Dezső 
irodájába átadni, ahol illő jutalomban 

részesül.

Tapolcxa, 1910. TA POLCZAJ LAPOK

H I B 3
Személyi hír. Hegedűs László képzőmű­

vészed főiskolai tanár, országosnovü lesni 
művész a mai napon városunkba érkezett. — 
v fogja Vastagh János mellképét megfesteni.

A veszprémi székesegyházat, amelyet 
leljis n átalakítottak, folyó október hó 4-cn 
O-lé’ségo a király nevenapjnn szentelik fel.

Október (>. Szomorú évfordulóhoz köze­
ledünk ; csak egy két nap választ cl bennün­
ket október (1 -át >1, a magyarok legnagvobb 
gyá-zu; pj..' I, a. ai.idi Go'gif.ha évfordu'ó- 
jótól. Tapolcz 1 kő- ínsége, vagy jobban 
mondva egyesül cl.í iniodvii évben megszokták 
ünnepelni ezt a napot, de az. idén még ed 
dig svmm'telc mozgalmat nem észleltünk az 
egyesületi k ns..éröl Ta'áu megfeledkeztek 
arról, hogy az ni p. zabályhae itt is ott is 
szerepel ez a pont : „a hazalias érzület ápo'ii- 
sa“ ! No illeg a kötelesség is v dr,mi.

Az elv korlátozása Síin János in k;r. 
lelek kön) vvi zetőt, a Keszthelyi I lii lap szer

tor a fehér­
ár Sági

kesztőjét, az igazságügymin 
megyei Moor községbe helyezz, 
nem kívánkozott el Keszthelyről, mert* hisz 
erre előléptetésként is többször lett volna 
alkalma, de szerette szülővárosát, amelynek 
érdekében dolgozott, fáradozott kitartóan. S 
most óhajtásán kívül áthelyezik egy idegen 
kis városkába. Miért? Csak azért, inat mint 
újságszerkesztő szabad folyást engedett tár­
sadalmi és politikai elveinek aminek, lapjá­
ban is kifejezést adott. I Ifit ez ok arra, hogy 
valakit elhurcoljanak sztüővároiából és arról 
a vidékről, amelynek önzetlenebb munkása 
alig volt, mint ő, — akinek közhasznú te­
vékenységét elismerik még azok is, akiknek 
egyébként ellenlábasa volt. Sági Keszthelyen 
elévülhetlen érdemeket szer/, -u. Jutalma 
úgyis esik az lebe’ne, ha otthonában ma­
radna es terveit látná megvalósulni. Mint 
halljuk Keszthely közönségének eg\ nagy 
része mozgalmat indít, hogy Sági álhelye 
zését visszavonják, s ügyében küldöttség 
megy a miniszterhez is. Keszthely közöli 
sége Így mutatja meg leginkább Sági iránt 
érzed rokonszenvét

Hivatalban. Székely János 
orvos, betegségéből felépülvén 
tál:' t, egyben végzi a száj- . 
tárgyában elrendelt intézkedő- 
gálását, anzonban a száj 6 
ügyében teendőket a szolgabit' 
es a helyszínén tovább is dr.
József m. kir. állatorvos végzi

Betiltott búcsúk. Zni warm/gye alispánja, 
tekintettel a kolera járványra, a mai napon 
Z i'aszánto, Balatongyörök es Valim közsó • 
gekben megtartani szokott búcsút betiltotta 

Zár alul felszabadult községek. A hasi ■ 
kör mii állatok száj- és körömfájása miatt 
eddig lezárt Lesenczctomaj, Lesenczcistvánd 
cs Raposka községek a záraiul felszabadul­
tak. Nevezett községek a törvényes intézke­
déseknek a legnagyobb buzgusággal és p m 
tossággal tettek eleget, s Így korán felsza 
b dúltak, amire Tapolczán nincs kilátás, sőt 
ha az eddig I ipasztalt indolentia tovább tart, 
az összes eddig megengedett kedvezménye­
ket megvonják. Sajnos, hogy gazdáink saját 
jól felfogott érdekükben sem tartják be az 
elrendelt hatósági inlózkedfsakét.

Tapolcza nagyközség 1911 évi 
teive szerint 32948 K. 82 fillér 
s 'cinben 77277 K. I ü fillér kiadás 
zi<, s Így a fedezetlen kiadás 41 
34 filler, mely az 1911 évi 71090
Ulli'

m kir. állat - 
, átvette hiv.i- 
es körömfájás 
lek fe'ülvizs- 
s körömfájás 

I hivatalban 
K ukulyevicz

Községi gyűlés, 
képviselőtestülete ma 
az alábbi tárgyakban 
Vilmos szinigazg dó I 
községi határozatok.

költség­
be v é L e 11 e 
muatko 

1328 Kor. 
K. 21 f.

ip után t>2 ö" „ p.ítadóból led ezen.! i.
Nincs nappali áram A tapolezai villany- 

telepen egyik áramfejlesztőgép eltörött, amely­
nek kijavítására mintegy 8 10 napra van
szükség, ez. idő alatt nappali áram nem lesz, 
hogy az éjszakai világításban zavar ne 
álljon elő.

üipolcza nagyközség 
lelel -lt lel 12 órakor 
gyűlést tart. I. fehér 
levele. 2. Jóváhagyott 
3 Karácsony Kálmán 

főszolgabíró beadványa lakása szerződésének 
meghosszabbítása iránt. Az 1911. évi költ­
ségterv előirányzat

Hirtelen halál Gnlobár Eercncz káptalan­
tóti i lakos folyó hó 25 én este a sál földi 
búcsúról kocsin hazafelé tartott. Útközben a 
kocsiról lecsóit es azonn t! meghalt. Aligha­
nem szivszólhtidés ölte meg a búcsúi han­
gulatú embert.

I ihanyihirck \ Balaton kultúrájának emel­
kedését mi sem ig izolj i jobb m, mint azok az 
intézkedések, épük zések, befektetések, ame­
lyek a Balaton körül itt is ott is folynak igy Ti­
hanyban három nagyobb szabású munkálat 
folyik jelenleg. Óriási pénz.bcfektetéssel szép 
hajókikötőt építettek, a molo elején a parton 
szép váróhelyiséget nagy váróteremmel ; 
mindezek már a befejezéshez közelednek. 
Tihanyn ik nagy hátránya volt, hogy a bala­
toni nagy hajók eddig ki nem köthettek, 
hogy mi y élénk idegen forgalmat log ered­
ményezni a kikötő építése, illetőleg a hajó­
állomás, azt a jövőben tapasztalni fogjuk. 
Egy másik nagy hibája volt, a kies fekvésű 
Tihanyiról, hogy nem volt elég ivóvize. 
Most modern berendezésű vízvezetéket ópi- 
l üek, amely szűrt Balntonvizzcl látja el az 
egész, községet. A kolostor alatt pádig 80

knlli. hold. községi birtokot parcelláznak, a 
mely nyaralók, villák helyéül lóg szolgálni. 
Okos, életrevaló munkák, amelyek a Balaton 
egyik legszebb pontját fogják felvirágoztatni.

Országos baromfi kiállítás Sopronban, 
A Nyugatmagyarországi Földművelők Gaz­
dasági Egyesülete az 1910. év október hó 
23, 24, 2o én Sopronban a régi városi lo­
varda ledett helyiségében országos tenyész- 
baromiivásárt rendez. A vásár iránt különö­
sen a dunántúli tenyésztők körében már 
eddig is nagy az érdeklődés. A vásár ren­
dezősége •— tekintettel az október hóban 
több vidéki városban megtartandó baromfi- 
kiállitásva a tenyésztők kérelmének helyt 
adva a bejelentés határidejét folyó évi ok­
tóber hó 10-ig hosszabitotta meg. A vásá­
ron Miklosry Antal Nagykanizsáról egy 
szabadalmazott igen élelmes találmányát fogja 
első Ízben bemutatni, melynek célja az, 
hogy a baromfi a takarmányt jobban érté­
kesítse, cs gyorsabban fejlődjön. A feltaláló 
a vásáron élőszóval is fogja tanulmányát 
ismertetni.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
október hó 1 - tői október hó 31 ig Balaton- 
boglár—Révlülöp—Badacsony és vissza a 
következő hajórr.enetrend lesz a Balatonon. 
Balatonboglái ról— Révfülöpre indul délben 
12 óra 05 perckor és este 7 óra 5 perckor. 
Révfülöpről — Badacsonyba délután 12 óra 
50 perckor és este 7 óra 45 perczkor 
Badacsonyból—Révfülöpre indul délután 4 
óra 30 perckor. Révfülöpről — Balatonboglárra 
délelőtt 9 óra 30 perckor és délután 5 óra 
35 perckor.

Menetrend a balatoni vasúton. Folyó 
évi október hó I -tői, Tapolczáról Budapest 
leié indul reggeli 4 óra 20 perckor gyors­
vonat és délután 3 óra 9 perckor személy- 
vonat. Budapestről d. u. 2 ó. 55 perckor 
induló gyorsvonat Tapolczára este 8 ó. 25 
perckor érkezik. Tapolczáról Szabadhat!yánig 
egy szómly vonat d llelőtt 9 óra 23 perckor és 
egy személyvonat Veszprémig este 7 óra 15 
perczkor. A Budapestre induló vonatnak is 
csatlakozása van Veszprém felé.

Sümeg a főreáliskoláert. Sümegen moz­
galom indult meg, hogy az olt lévő négy 
osztályú reál skolál nyolez osztályú főreáí- 
iskolává egészítsék ki, amihez az iskolának 
mintegy 2u0 ezer korona tőkéje van. Sümeg 
képviselő test tilde ez. iránt most kérvényt in­
tézeti a közoktatásügyi kormán) hoz, amely­
ben többek közt a csonka iskola hátrányait 
sorolja lel.

Népszámlálás. A kereskedelemügyi minisz­
ter közzétette .i népszámlálásra vonatkozó 
rendeletét. Számláló biztosokul tanítók, taná­
rok, lelkészek, nyugdíjazott állami, várme­
gyei, városi vagy községi tisztviselők, értel­
mesebb gazdák, gazdatisztek, erdőtisztek, 
erdészek, magánzók, továbbá lelsőbb iskolai 
tanulók s általában oly egyének alkalmazan­
dók, akik egyrészt műveltségüknél fogva a 
a népszámlálási teendőket ellátni képesek, s 
másrészt egyeb hivatásbeli lekötöttség által 
a népszámlálási munkálat teljesítésében nem 
akadályoztatnak. Mindazokban az iskolai 
osztályokban, amelyeknek tanítói a népszám­
lálásban mint számláló birtosok résztvesznek, 
a tanítás az összeírást napokon, legfeljebb 
azonban hat iskolai napon szünetelhet

Időjelző Tapolczán. Tapolczán igen sokan 
megfordulnak a postán, érdekelné is őket a 
következő napi időjelzés Jó volna tehát, ha 
a község kérné, hogy a postahivatalokban 
az időjelzést leadnák és jeleznék.

Elfogott cigánykaraván. A badacsony­
tomaji csendőrőrs egy 25 tagból álló kóborló 
czigánykaravánt fogott el, akiket vissza- 
toloncolnnk pestmegyei illetőségükre.

Gyilkos legény Az idei szomorú szüret 
dacára már több községben volt bicskázás. 
Így Bódis István 22 éves lábdihepyi legény 
összeveszett CsőkII Péter ugyanottani legény­
nyel. Természetes, hogy e őkerült a bicska 
is. Bódis 5 szilfást ejtett ellenleien, ki a 
sérülések következtében rövid kínlódás után 
meghalt A gyilkos legényt átadták a tapol­
ezai járásbíróságnak.

Tűz Díszeiben Szeptember hó 27-én dél­
előtt Singer Simon diszeli lakos udvarán, 
Ciliiig ismeretlen ókból kigyuladt a szalma-
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kazal. A tűz gyorsan átcsapott a közelben 
lévő pajtám, istállóra és lakóházra sőt a szom­
széd jegyzői lakásra is, ahol szintén egy 
istállót, pajtát és lakóház tetejét hamvasz­
totta el. Kiegeit ezenkívül takarmány, gaz­
dasági eszközök stb. A tűz továbbterjedését 
részben az összezsúfolt építkezés és takar­
mány raktározás, részben az okozta, hogy a 
falu lakosságának nagy része, szőlőben, mezőn 
dolgozott s Így csak később vett részt az 
oltási munkákban, amelyen a diszuli tűzol­
tókon kívül a tapolezai és a gyulakeszi-i 
tűzoltók is részt vettek egy egy fecskendő­
vel. A kár nagy részben megtérül, mert az 
elegeit tárgyak biztosítva voltak.

Cantani tanár, a nápolyi királyi egye­
temi klinika hires vezetője, tudományos 
előadásaiban a következőképen nyilat­
kozik i

Tapolcza, 1010
Állandó butorkiállitás. A székes főváros | 

legérdekesebb látványosságai közé tartozik 
elvitázhatatlanul a budapesti Ipartestület véd­
nöksége alatt álló „Asztalosok Bútorcsar­
noka (Vili. József-kőrút 28. szám és Foren- 
cziek-terc 4. sz. Király "palota) helyiségeiben 
levő állandó bútor kiállítása. Itt a közönség 
egy helyen összegyűjtve, Ízlésesen csopor­
tosítva, megtalálja mindazt, ami egy modern 
lakásberendezéséhez szükséges. A berende­
zési tárgyaknak olyan dús választéka van 
itt együtt, hogy az egyszerűbb bútorokon 
kivid fellelhetők a legkényesebb igényeket 
kielégítő lakberendezési műremekek is. Az 
asztalosmesterek jobbjai azért tartják fönn 
már 12 esztendeje ezen megtekintésre méltó 
bútor kiál I itást, hogy a közönségnek módjában 
legyen lakásának berendezését közvetlenül, 
minden közvetítés elkerülésével az iparostól 
beszerezni. Az „Asztalosok Butorcsarnoká-

TAP OJ^C Z A I L A P C) K

„Kn a természetes Peren« Józ$ef- 
kesemvizet cukorbajban szenvedő be­
tegeimnél, a kik szigorú kezelés alatt 
állanak, kitűnő eredménynyel alkal­
mazom. A Fercncz József-viz éhgyo­
morra használva, javítja az emésztést 
és teljesen pótolja a karlsbadi termé­
szetes ásványvizeket.“

nuk“ föl tétlen megbízhatóságát szolid és jó 
hírnevén kívül igazolja még azon körülmény 
is, hogy minden eladott bútordarabért jótál­
lást vállal.
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Az ásványvizkercskcdésben kifejezet­
ten valódi „Fcrencz József“-keserű- 
vizet kell kérni; a hol pedig nem kapha­
tó, onnan a legjobb közvetlenül a 
Fcrencz József-keserűvízforrások szét­
küldést' igazgatóságához, Budapesten, 
fordulni.

15.1 U t. « - I* I ti 111 - 111 <» n I I‘S
természetes ásványvíz 

Pulii, ü'.vóji' vit. iidil-íi'yíi.H’.vit •
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idiilt hurutjainál, h úgy kő- és fényképző­
désnél, a légutak és a kiválasztandó szer­
veit hurutos bán tál ma inál kitűnő hatásúnak

A gőzgépkezelők és kazánfűtők, legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban október 
lm 2 án délelőtt 9 órakor a Sopron városi 
villanytelepen fognak megtartatni. A kellően 
felszerelt vizsgálati kérvények > m. kir. kér. 
iparfelügyelőséghez küldendők Deáktér 35 sz.

Ásványvizeink harcza. Örömmel észlel­
jük, hogy az utóbbi időkben a magyar ás­
ványvizek lépésről lépésre elhódítják a kül­
lőid i ásványvizek által dominált területeket. 
Fz a közgazdaságilag és egészségügyileg 
örvendetes esemény onnan datálódik, hogy 
a Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli r t. 
budapesti cég nagy áldozatok árán minden 
magyar városban lerakató! letesit és dacára 
a felemelt fuvartételek és az ásványvíz fel­
szereléséhez szükséges nyersanyagok állandó 
áremelkedésének, az árakat lényegesen redu­
kálta. Ez a külföldi vizek kiszorítására irá­
nyuló actiot örömmel üdvözöljük es felhívjuk 
a t. olvasóink figyelmet leimii cég által va­
rosunkban létesített lerakatni, ahol a kilii- 
nőbbnél kitünőbb magyar ásványvizeket 
palackonként is árusítják.

Állattartó gazdák figyelmébe. Karácsony 
Kálmán járási főszolgabíró rendeletét adott 
ki, amely szerint a hasított körmii állatok 
át vizsgáltatnak es ósszeiratnnk, hogy melyek 
estek át a száj- és körömfájáson. Szabad 
forgalmi igazolványt csak azok kapnak, akik 
istállóikat tisztán tartják, fertőtlenítik és akik 
állataikat 3 naponkint az állatorvossal a 
község által e célra kijelölt helyen megvizs­
gáltatják. Csordára a Fő ulcza érintése nélkül 
es csak azok a marhák mehetnek, melyek 
egészségesek, illetőleg gyógyultak. A rendelet 
szigorúan előírja az óvóintézkedések, illetőleg 
fertőtlenítő eljárások szigorú es pontos be­
tartását. A vé-zkenilelhe vont, de vés-un si­
tes községek közötti forgalom egészséges 
állatokkal, alispán által m ii több Ízben enge i 
helyeztetlek azon kikötéssel, hogy ezen ada­
tok 3 naponkint állatorvossal megvizsgálta- ; 
tandók és igazolvánnyal ellátandók. Aki e 
kedvezményi igénybe akarja venni, az fordul­
jon az alispánhoz címzett kérvénynyel a fő- j 
szolgalmaihoz. A csoportos állatvizsgálat a i 
gazdáknak néhány fillérjébe kerül csak.

Az idei gabonatermés. A löldmivelésügyi , 
miniszter szeptember 9-iki jelentése szerint 
termett 50,291 900 q. búza, 14,503.300 q rozs ! 
■ ■- kétszeres, 13,847.700 q árpa, 11,511,700 i 
q zab, 48,350.010 q kukorica, 46,845.900 q 
burgonya. Zala vármegyében : 7-15.200 p. j 
búza, 017.400 q rozs, 280.100 q árpa, 
105.700 q zab, 748.700 q kukorica, 811.200 
q burgonya.

bizonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA. 

Kolerákat : Molnár Ignácz czégnél 
Keszthely.

Hogy lehet ige nélkül beszélni ? Meg­
mutatta ezt Varga Antal szentgyövgyvölgyi 
zsebmetsző, akit a rendőrség valtatóra fogott, 
hogy hát tulajdonképpen mi is történt csak 
s hogyan és miképen történt ez a dolog. 
Varga erre a következőleg adta elő az ügyek 
állását :

1 lát én békés polgár tegnapelőtt korán 
hajnalban, kakaskukorékoláskor, szentgyürgy- 
völgyi vásárkor, a puha ágyból egy-kettő, 
gyorsan talpra, a ruhámat fel, ki az udvarra, 
egy kis sétapálcát a kezembe s az ország­
úton elé, ott útközben a széntgyörgyvölgyi 
vásár, egy két korty méhsör nem a világ, 
de a zsebem üres, kezemet a parasztnak a 
zsebébe, annak is a mély fenekébe bele, a 
zsebében semmi, de a kezem benne, hanem 
a paraszt rám, én neki, ő nekem, botot fül, 
a lejemre le, fülemből mint a patak a vér, 
usdi tova, e nem elég, a parasztok mind 
utánam, a galéromnál fogva a földre le, 
czimasarkukkai rám, de a csendőrök gyorsan 
oda, mi baj ? A puska tusával jobbra-balru, 
egyet-kettőt nekem is az oldalamba, a parasz­
tok futtig el s engen a dutyiba be.

Nincs jobb és olcsóbb fém tiszti ti'} mint 
a GLÓBUS lémtisztitó kivonat, amely már 

I esztendők óta kitünően bevált és milliónyi 
I háztartásban használatos. E kitűnő készít­

ményt az ifjabb Fritz Schulz betéti társaság 
Aussig a E gyártja. A Glóbus-lémtisztó- 
k ivón at minden arany, ezüst, niekkel, sárga 
es vörös rézből készült tárgynak gyorsan 
es fáradság nélkül pompás, tartós lényt köl­
csönöz, abszolút ártalmatlan, nem karcol és 
nem hagy nyomot maga után. A GLOBUS 
lémtisztitó.kivonat soha tisztitó erejét el nem 
veszíti, nem piszkit, mint a tisztító pumádé 
és sokkal jobb és kiadósabb, mint a legtöbb 
forgalomban levő folyékony lémtisztitó. Száz 
szónak egy a vége: a Globus lémtisztitó 
kivonat a Icgcslegjohb lémtisztitó, amelyet 
kiválósága miatt több ízben kitüntettek, igy, 
legutóbb a St. I.ouisj kiállításon 1004-ben, 
a nagy díjjal. Ezért csak használjuk, de 
ügyeljünk arra, nehogy valami értéktelen 
utánzatot sózzanak a nyakunkba, mert sok 
ilyen van. Mindig a valódi Globus-fémlisz- 
titő-kivnn itol kérjük d ihozban es védjegy- 
gyei ellátva. Kapható minden liiszerkereske- 
désben, drogériában stb.

Mit igyunk ? Ez ma a legfontosabb kér­
dés, tekintettel a koleraveszélyre. A legjobb 
ital volt es marad egy jó természetes 
ásványvíz, annal is inkább, mert a közöm 
séges ivóvíz felforralás után sem felel meg 
teljesen a célnak, és mert felforralás után 
teljesen íztelenné válik. Magyarország bővel­
kedik természetes ásványvizekben, és azokat 
a legnagyobb orvosi kapacitások ajánlják, 
minden fertőző betegség ellen. A kirá’y i 
ezen savanyú ásványvizeknek\a Borszéki és 
Szultán viz s aki ezeket issza, a legmesz- 
szehbmenő elővigyázatosságának adja tanii- 
jelét, minden inlektió ellen, mert ezen vizek 
teljesen csiramentesek és semmiféle pathogen 
baktériumokat nem tartalmaznak. Megrendel- 
belük a Magyar ásványvíz forgalmi es kivi 
teli r. l.-nál, Baross utcza 43. 'Felelőn 
162--84.

október ‘1.

október 24.-re egy 3 
szobából álló, újonnan 

festett

szép lakás.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Szőlőt )Il víÍ i iy< >k.

I. oszt. igen szép, erős egy és két éves 
Kipária Portális és Rupesztris Monticola 
alanyra oltva különböző bor és csemege 
fajokban, köztük a „Csaba gyöngye“, mely 
már július 20-án érik. Ezenkívül sima 
szőlőoltványok Ripária Portális és Rupesz­
tris Monticola sima és gyökeres, peronos 
porainentes hazai sima és gyökeres veszők. 
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld az :

„Erzsébet szőlőoltvány-telep/'
Tulajdonos Schmidt Mátyás, Bogáros

HA VALÓDI

PALMA KAÜC5UK
SAROK

VAN CIPŐJÉN

H H N E M Ü y vTlfl i

WBJE6TRE
I TESSEK
' ui uiián ti I IKIPRÓBÁLNI

S ^, 4-

Hl

un \ \ ízt'K Kirnnn, ni 
goikor es vérszegénység ellen jg§ 
pórnIInn o;|yÍo;i■szer.

Mint üditö és hu siti") it ni n 

legelső minden vizek közöd.

Fnclnrusii ó : Popper (Ívűin 

l'iiszer és esetne^ ekereskedö cél
Tnpoley.n. ;>,■?

" J
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Árverési hirdetményi kivonat.
A tnpolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Szaller Boldizsár veszprémi lakos végrehaj- 
tntónak Gáspár Péter és neje Darnai Lidi 
kapolcsi lakos végrehajtást szenvedők, el­
leni 16 korona 75 fillér és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében az árverés a tapolezai 
kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 
területén levő a végrehajtást szenvedők 
nevén álló következő ingatlanokra: 1.) a 
kapolcsi 507. sz. tjkvben 1549. hrsz. alsó 
erdői erdőre 38 korona, 2.) 792/b sz. tjkvben 
956. hrsz. 111. dülőbeli szántóra 1064 korona, 
3.) az 1124. sz. tjkvben 454. hrsz. 179. és 
180. sz. udvar és kertre 351 korona, 4.) az 
1499. sz. tjkvben 1550/6. hrsz. erdő az alsó­
erdőn 244 korona, ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendeltetik és erre határidőül :

1910. évi november hó 25. napjának 
délelőtti 10 órája

Kapolcs községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási árnak két har­

madánál alacsonyabb áron el nem adatnak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok kikiáltási árának 20 % át kész­
pénzben vagy ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróság­
nál való előleges letételét hitelt érdemlőleg 
igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Kapolcs községházánál be­
tekinthetek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolcza, 1910. évi augusztus hó 24.
Papp, s. k. járásbiró.

A kiadvány hiteléül :
Ján, kir. tkv.-vezető.

478. szám 19:0.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai kir. járásbíróság 
910. V. 331. sz. végzése által Ligeti és 
Biró cég végrehajtó javára Díszeiben a 82. 
számú házban és Halagoson 260 korona 
tőke és járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag felül és le­
foglalt és 660 koronára becsült 240 kereszt 
rozs szalma és egy borfejtő gép, 20 méter 
gumiból álló ingóságoknak nyilvános árverés 
utján leendő eladatasa elrendeltetvén, ennek 
a helyszínén, vagyis Díszeiben

1910. évi október hó 6. napjának 
délután fél 3 órája

Halagoson leendő eszközlésére pedig
1910-ik év október hó 6. napjának 

délután 4 órája
határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, 1881. évi LX. t.-cz. 107. § a értei­
ben a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolcza, 1910. szeptember 18.

Kerkápoly, bir. vb aj tó.

516. szám. 1910

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
li irtó teszi, hogy a tapolezai kir. járásbíró­
ság 910. V. 117 számú végzésé által Mol­
nár Ignácz végrehajtó javára Díszeiben a

82. számú házban 508 korona 07 till, tőke 
és járulékát erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával biróilag felül és lefoglalt 
és 1500 kor. becsült szobabeli bútorok 
ágynemiiek, egy tehén, egy hintó, egy 
parasztkocsi és egy pár lószerszámból álló 
ingóságoknak nyilvános átverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Díszeiben leendő eszközlésére

1910. évi október hó 7 napjának 
délután 3 órája

határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, 1881. évi LX. t.-cz. 10/ /-a értelmé­
ben a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881 évi LX. t.-cz. 108. ipában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolcza, 1910. szopt. hó 18.
Kerkápoly, bir. végrehajtó.

Hirdetmény,

Alulírott a házamnál levő kertből 
házhelynek alkalmas területet adok el.

lapoleza, 1910. szeptember 28-án.

Horváth Jenő

Hirdetmény.
A Lesenczenémetfalui fogy.- és ért. 

szövetkezet 1910. év szeptember 25-én 
tartott rendkívüli közgyűlése a szövet­
kezet felszámolását határozta el. Fel­
hívjuk tehát a szövetkezet hitelezőit, 
hogy követeléseiket c hirdetmény har­
madszori megjelenésétől számított (> 
hó alatt a kereskedelmi törvények 
értelmében bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Lescncenémctfalu, 1910. szept. 29.

fl felszámoló bizottság.

Petőf i-u tea 12. számú

ház
Szabad kézből ELflDÓ.

Bővebbet felvilágosítás nyerhető

Takács Ferencznél.

-j.i

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a

ifidTin -fV»i«»'

<L7*

pemetefű ezukorcánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan Réthy-félét kérjük, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1. doboz ára 60 fillér.
Csak ltot li v-íolót fogadjunk el

jobban tisztit 
mint minden­
fele más.

kihalt Pirity Lúrinez utódai

a Bacsányi János utczaban 16-ik 
szám alatt

a folyóra dűlő házukat szabadkézből 
eladják. Bővebbet

Pirity Mihálynál
Petőf'i-utcza 20. sz. alatt.

•;/> *-: ”,■> ..a
V \ -f, j \ %
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A LEGOLCSÓBB L.1THI0N TARTALMÚI 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES! 

ÁSVÁNYVÍZ.

Borhegyi lithiumos borviz,
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó 

természetes gyógy ás vány viz. 
Főclármitó Tapolcza es vidékére : 

Tölgyesi János csemege kereskedése.
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Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomási!, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szónkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kat 'er varrógépek 

golyos csapágyai

S?“4vÄ szőlő présekből,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű es n

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból.

P REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Fő-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u ni. : üveg-, cim-, templom, 

szoba- es díszfestést a legmodernebb 

kivitelben és lehető legjutányosabb árak 

mellett.

CHRISTOPH“!
benzin szlvómotorok, lokomobilok és
NYERSOLR]-MOTOROK

ma az első helyen állanak,
A „CHRISTOPH“ név garancia. 
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye. 

Kérjen árjegyzéket
] > motorspeclálisla 
1 )i :: cégtől ::Déli vs

BUDAPEST, V., LlPOT-KÖRUT 15.

kapható

karbolium, grosso!, stukatur- 
nárifonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 e a (Főtér.)

Állandó nagy raktár .- 

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonig 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAMT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBASZ, PARiZSl ÉS SZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

A Viola u. 3. sz alatt
T\ Polgári iskolával szemben 

EGY CSINOSAN BÚTOROZOTT

TAPOLCZAI LAPOK október 2.

|0ka$STIGL1CZ ÁRMIN pü
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azonnal kiadó.

g

.átványosság Tapolczán !l
I Stiglicz Ármin újonnan 
átalakított modern órás és 
ékszer üzlete.

Húsz éves üzleti jó hír­
nevem jó munkát és jó 
árut biztosit.

sriGucz Ármin!
órás és ékszerész.

üfilüMM

Szén eladás.
Alulírottnál állandóan kapható nagy­

ban és kicsinyben valódi finom
poroHZSiíón,

Hochstiidter Lipót.

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és mil lakatos 1 apolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

í
Részit minden e téren előforduló épület vasalást, modern 

takar éktüzhely eket, lépeső-, sir«, erkély rácsokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező gépreszeket.

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK
és hitelszövetkezet

az Orsz. t^őzp. Hitelszövetkezet tagja.
12 éve fennáll, felhívja a n. é. hutorvásárló közönség figyelmét,
hogy Vili, József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarok,) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-fere I. szám (Királyi bér­

palota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
megtekintéséi e, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által Itervezett és szakbizottság|(

altat felülvizsgált bútorokból áll,
teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,

minden darab jótállás mellett adatik el.

±fU
Nyomatott Lówy B gyorssaj tóján Tapolczán,

«>. ff •../v,
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